

# 校友工作简讯

2008 年第 19 期

(总第 44 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2008 年 9 月 12 日

## 秦绍德书记率团看望洛杉矶校友

近日，校党委书记秦绍德率领复旦代表团访问洛杉矶。9月7日，秦书记一行与当地30余位校友亲切见面并交流座谈。见面会由洛杉矶校友会会长郦永刚主持。

会上，秦书记就母校近期各项事业的发展作了简要介绍，希望在座的校友们积极为母校的建设和发展献计献策，奉献力量。校友们感谢秦书记一行带来的母校问候，同时也为同是“复旦人”而骄傲和自豪，衷心希望母校发展壮大，早日建设成为世界一流大学。会场上，校友们畅所欲言，母校代表团成员与到会的校友充分交流，形成了良好的互动，现场气氛非常热烈。



复旦代表团由校长助理、外事处处长陈寅章、社会发展与公共政策学院院长彭希哲、环境科学与工程系系主任陈建民、基建处处长姜佩珍、医学中心主任、外事处副处长朱畴文和外联处副处长刘晔等组成。

作者：刘晔

## 香港金融校友联谊会成立 深港校友互动成佳话



8月31日，复旦大学香港校友会金融联谊会在深圳正式成立。这是香港校友会历史上第一个行业分会，也是深港两地校友会首次合作举办校友活动。校党委书记秦绍德，校长王生洪出席大会并讲话，常务副校长王卫平和副校长许征出席成立大会，校长助理陈寅章，对外联络与发展处处长张宏莲等陪同与会。原江西省副省长、深圳市市长、复旦大学深圳校友会名誉会长郑良玉出席并致辞，香港校友会前任会长梁在辉主持了会议。成立大会在复旦校歌声中拉开序幕，王生洪校长向与会校友介绍了学校近期发展，秦绍德书记向校友们通报了学校校友工作的现况和进展。校友们静心凝听，为学校各项事业所取得的快速发展欢欣鼓舞，为自己是复旦人感到骄傲和自豪。

按照程序，成立大会前举行了预备会议，30多位香港金融界校友出席了会议，香港校友会会长徐志新主持。会议通过了第一届香港校友会金融联谊会章程和理事会成员名单。复旦大学校董、原香港联交所行政总裁、现盈科亚洲拓展有限公司副主席袁天凡出席了预备会，他将和原世界银行常务副行长，现花旗亚太区总裁章晟曼校友担任名誉会长；香港上海实业副总裁，复旦大学特聘教授钱世政出任联谊会会长（候任）。理事成员一一上台自我介绍，表示愿为联谊会的持续发展和母校的校友事业贡献力

量。

下午，两地校友意犹未尽，在深圳“大家沙龙”继续畅所欲言。（深圳“大家沙龙”是深圳校友每月固定聚会的地方）。大家纷纷为金融联谊会今后发展献言献策，为深港两地校友会的进一步合作出谋划策，气氛非常活跃。复旦在深校友逾千人，其中中青年校友占相当比例，活跃在电子，金融，媒体，政府等行业。此次深圳校友会倾力协办香港金融联谊会成立大会，深港两地校友对今后继续合作充满信心。有了深圳校友的加盟，香港金融联谊会的影响力也将大为拓展，相信深港互动将成就一段佳话。



#### 香港校友会金融联谊会筹备简介:

早在 1939 年，我校香港校友就已开展各种形式的校友联谊活动。现今的复旦大学香港校友会重组于 1996 年。李达三、陈曾焘、孙景洵、孔祥励等一批老校友们始终情牵母校、关心母校的发展，对母校贡献卓著。复旦学子们非常熟悉的李达三楼、叶耀珍楼、思源楼和恒隆物理楼等，以及各类奖助学金都来自香港校友对母校的真情惠助。由孙越崎老学长倡议的首届复旦大学世界校友联谊会在香港成功举行，至今已成功举办十届，成为我校校友工作的品牌。近年来，随着一批批年轻的校友海外学成归来栖留香港，或毕业后直接去香港就业，给香港校友会注入了新的活力。今年汶川地震发生后，在几位热心校友的精心组织下，香港金融界校友筹集了价值近 30 万元的物资紧急支援灾区，体现了复旦人“团结、服务、牺牲”的精神。通过这次活动，金融界校友萌发了组建金融联谊会的想法，

并且得到了香港校友会的大力支持，时机日益成熟。为做好金融联谊会成立的前期筹备工作，今年暑期，外联处领导带领校友办同志两度赴港，充分听取了香港校友会班子成员和部分在港金融界校友的意见，最后达成一致意见，终于在金秋时节我们看到了花开结果。